



一停产石膏矿塌陷 引发3级地震

事发地为兰陵采空区，未造成人员伤亡



此次塌陷造成村庄部分道路受损、架线杆倾倒。 受访者供图

本报临沂5月31日讯(记者 邱明) 5月31日13时23分,临沂市兰陵县发生3.0级地震。据了解,此次地震是由当地一停产石膏矿采空区塌陷引发,塌陷面积约10亩,无人员伤亡。

中国地震台网发布的信息显示,此次地震震中位于兰陵县兰陵镇董塘村西侧。2019年12月28日21时8分,该地曾发生2.9级地震(塌陷),系远发石膏矿采空区发生塌陷,塌陷面积约5亩,无人员伤亡。

“前后晃了两次,间隔大约一分钟,第二次更强烈一些。”据董塘村居民解某介绍,时隔5个月再次遇到地震,当地居民马上意识到这次可能还是石膏矿采空区塌陷。地震发生后不少居民赶到位于村子西侧的停产石膏矿查看,当他们赶到时看到矿井口正往外冒烟尘。居民们发现,这次塌陷造成道路损坏和地貌变化要小于上次。

31日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从兰陵县有

关方面获悉,兰陵镇塌陷的石膏矿2015年12月25日停工停产,2018年4月经临沂市安委会批准,进行人工强制放顶试点。该矿这次塌陷和2019年12月28日的塌陷属同一采空区,均属人工强制放顶区后续自然塌陷。该采空区地上无人员居住,根据治理方案,附近13个村庄已整体搬迁,一直采取标识警示、物理隔离、高空瞭望和巡查监管等措施,下一步将继续强化监管和治理。

白天开挖掘机,晚上偷柴油 监守自盗的“油耗子”栽了

作为挖掘机司机,白天开挖掘机,晚上偷挖掘机里的柴油,还找来负责加柴油的同伙一起分赃、销赃。5月25日,定陶公安分局冉堌派出所民警将两个监守自盗的“油耗子”抓获归案。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李德领 通讯员 朱建英

一个偷 一个加
俩人合伙分工偷油

远低于市场价 夜间提桶卖低价油

5月24日15时许,定陶公安分局冉堌派出所民警在巡逻检查时发现,辖区一家五金门市店内不时有人提着油桶进进出出,民警立刻意识到这家店铺有问题。进去一看,店内正低价售卖散装柴油,每斤柴油两元左右的售价,远远低于加油站的价格,显然不符合常理。而且,店内无任何相关许可售卖证明。据五金店老板供述,店里的柴油是他从一个姓司的年轻男子手中购买,再以低价售出,从中牟利。

办案民警立即对掌握的情况进行了全面梳理。综合外围调查走访情况,调取周边监控视频,发现司某都是在夜间带着油桶将柴油卖给五金店老板,办案民警经过分析研判,案件串并,确认司某有盗窃柴油嫌疑。办案民警认真筛查视频监控里的过往车辆,细致搜集线索,最终确定了司某的活动轨迹。5月25日12时许,在成武县某建筑公司的工地,民警成功将嫌疑人司某抓获归案,并在定陶区黄店镇司某的家中,当场查缴未销赃的柴油2300余斤。

原来,司某是成武县某建筑公司的挖掘机驾驶员,开挖掘机挣的钱远不够他日常挥霍。偶然间,他发现公司对挖掘机加油的日常管理有漏洞,他找到挖掘机加油员刘某,两人合计想出一条“发财”大计——盗窃柴油、低价转卖。

准备齐全了抽油泵、螺丝刀、油管等作案工具,司某作案时都在每天下班后或上班前“下手”。司某供述,偷油时,几分钟就将一箱油全部偷掉,在第二天开工前再由刘某将柴油加满,让车辆能够在第二天顺利工作。销赃后,司某以每斤1元的价格给刘某“分红”。直到民警告知了案情,建筑公司才发觉。

经查,自今年1月份以来,司某、刘某先后盗窃柴油2500多斤,案值6000余元。目前,犯罪嫌疑人司某已被定陶警方依法刑事拘留。此案件正在进一步审理中。

警方提醒,“油耗子”常常出没于凌晨时分,多以停放在路边、建筑工地或集中停放区的挖掘机、大型客货车等燃柴油车辆为目标,采取拔导油管、撬油箱盖、使用抽油泵等手段实施盗窃。对此,各位司机夜间停车时,车辆应采取加固油箱等措施,油箱一侧尽量靠近墙壁等障碍物,出车前做好各项检查。



寻找110万平安人寿老客户
尊享精准保障·专属升级权益

特定时期·定制产品·专属为你

请登录您的平安金管家了解详情,获取尊享权益敬请联系您身边的平安代理人

中国平安人寿保险

95511 pingan.cn

中国平安人寿保险股份有限公司山东分公司 济南市市中区胜利大街56号

中国平安 PINGAN

金融·科技

专业 让生活更简单